

陈水扁被关进了看守所

囚衣编号:2630;国台办驳斥陈水扁造谣言论

台北地方法院合议庭昨夜开庭,于12日上午7时许作出裁决,认为陈水扁所犯最轻本刑为有期徒刑5年以上重罪,同时有串证之虞,裁定将陈水扁羁押禁见。陈水扁随即被送进台北看守所,成为首位被收押的卸任当局领导人。

法官同意收押陈水扁的理由有三:一、罪嫌重大;二、犯五年以上重罪;三、有串证

之嫌。

法院基于陈水扁臂部不舒服,以及对他身为台湾地区前领导人的安全考量,决定让他不上手铐送往台北看守所,并由特勤人员同车陪同前往。12日早上8点多抵达台北土城看守所。

陈水扁的委任律师代扁发表声明称,陈水扁决定放弃抗告以示抗议。

依台湾有关规定,羁押期为两个月,视需要可以延押一次。

国台办:陈水扁造谣

据新华社北京11月12日电 国务院台办发言人范丽青12日在例行新闻发布会上表示,陈水扁所谓其被收押是“遭到国共两党迫害”的说法纯属造谣!



2008年11月12日上午,陈水扁在重重警力戒护下来到台北看守所

特侦组

扁家不法获利不止10亿元

陈水扁被收押禁见,台检方12日透露,扁家不法获利,多得吓人,绝对不止10亿元(新台币,下同)。特侦组还握有一些扁家未见光的贪渎事证,将在洗钱案结案后,提讯陈水扁追查。

特侦组还有证据

特侦组侦办扁家弊案查出陈水扁另有未曝光的犯罪事实,他与妻子吴淑珍涉入“二次金改”案,由于相关事证无法在预定结案时完成调查工作,因而有不得不声押陈水扁的侦查必要,于是作出声押陈水扁的重大决定。

特侦组透露,扁家不法获利,多得吓人,绝对不止10亿元!除了目前已被媒体报道的洗钱等案情,特侦组其实还握有一些扁家未见光的贪渎事证,也已开庭传讯证人,制作笔录。据了解,检方将在洗钱案结案后,提讯陈水扁追查。

特侦组11日下午2时30分侦讯完陈水扁后,讨论认为,陈水扁活动力强,如果他逍遥法外,势必影响新案情”的侦查,内部开会投票表

决,一致通过向台北地院声请羁押禁见陈水扁。

被特侦组认为有极高侦查价值的案情,与“二次金改”金融弊案相关,检方在侦查洗钱案传讯当事人后,获得宝贵的线索,特侦组不愿证实是否与到案被访回的前兆丰金控董事长郑深池的口供有关,也不证实是否与中信金控董事长辜濂松的协助有关。

日藏300亿?

特侦组10月17日大动作搜索开发、中信、元大等金融控股公司,即怀疑扁家在“二次金改”过程中,涉入颇多。

扁家弊案中,已被外界熟知的案情,包括中信金控前副董事长辜仲谅藉插旗兆丰金利益输送扁家日本密账1亿元、元大金控董事长颜庆章声称致赠陈水扁儿子陈致中结婚礼金600万元、开发金控总经理辜仲替吴淑珍操盘海外理财案,但特侦组明确表示,这三案与新案无关。

据透露,陈水扁介入金控合并案,涉嫌牟取高额不

法对价,特侦组已查知企业利用海外汇款方式给扁家,不止涉入龙潭购地案和信集团辜成允,目前已有线索可查,至于名嘴姚立明爆料扁家有300亿元日本密账遭陈水扁控告妨害名誉,特侦组说与预估的相差不远”。

海外追钱吃定心丸

特侦组正与国际反洗钱组织联系,预备侦查“多得吓人”的款项,目前已有初步进展,特侦组现正亟欲取得扁家新加坡、瑞士、美国以外的人头账户名称、账号,并起诉陈水扁,以持起诉书向外交涉,陈水扁被羁押后,特侦组仿如吃下“定心丸”,有望突破案情。

近期约谈陈致中

另外,陈水扁声押获准后,特侦组近期就要约谈陈致中黄睿靓夫妻。

除了陈致中夫妻外,特侦组也正计划前往宝徠花园广场就讯吴淑珍,约谈卷入“机要费案”的陈水扁女儿陈幸妤。

陈水扁12日早上被押进大牢,据说扁妻吴淑珍很难过,扁女陈幸妤则照常上班。

揭秘看守所生活

编号:2630

陈水扁涉案羁押禁见,12日上午在重重警力戒护下到台北看守所,例行身体检测流程后进入独居房。陈水扁在看守所编号是“2630”,所方强调是依空号循序编排,没有特别选择或其他意义。

台北地方法院清晨裁定准予羁押陈水扁后,原本在休息的大批警员立即整队进行周边维安任务;8时25分,押送车队缓缓开进北所。如同一般收容人一样,陈水

扁于8时29分踏进戒护区,所方表示,没有特殊礼遇,依正常流程进行身体检测,9时11分完成所有人所程序。

至于陈水扁的编号“2630”,所方强调,并非如外界所说有所谓选号小组,北所的编号原则是1到1000号为烟毒犯,1001号到2000号为重大罪犯,2001号到3000号则是一般收容人,陈水扁的编号是依当时空号循序编排,没有特别选择或其他意义。

待遇:检查肛门

卸任“领导人”住进看守所,不会受到礼遇,所方一再表示,会依照一切的程序办理,

必须脱掉全身衣物接受检查,包括半蹲咳嗽检查肛门等,他也必须依照规定,换上囚衣。

意愿:独居一房

由于陈水扁表示想独居一房,不想和其他收容人同住,基于“卸任领导人”安全,北所礼遇同意让陈水扁

住进忠三舍的独居房内,所方透露,目前陈水扁的心情还算平静,只是频频抱怨之前移送时,手部遭法警拉伤。

饮食:三餐没吃

由于声押获准过程前后耗时一个晚上,陈水扁明显有疲态,虽然所方准备清粥小菜,但陈水扁没有吃早餐即直接进房。不过,陈水扁没有吃午饭,晚饭也没吃。他从早上10点多就开始睡觉,中午被所方叫醒,他起来喝了几口水,又继续呼呼大睡。

而陈水扁的第一顿午餐菜色,包括炸芋头丸、培根高丽菜、肉香四色蔬、及芋头粉圆,与一般收容人一样,并没

有特别礼遇,11点送到房舍让陈水扁享用。

陈水扁以往最爱吃台湾风味小吃,包括卤肉饭、担仔面、鸡肉饭和猪脚等,还经常全家人一起到高档餐厅用餐,收押之后,看守所提供的伙食,早餐吃稀饭或馒头,中餐和晚餐有菜和汤,分量固定。

羁押在看守所的犯人,每个月伙食费1500元,平均每餐大约新台币17元左右。

安全:看守所负责

台北看守所的独居房大约两坪大小,会有24小时的录像监视监控,卸任“领导人”的特勤随扈,有一人进驻台北看守所的行政区,负责对外联系工作。

台北看守所指出,陈水扁

在羁押期间相关戒护安全管理由台北看守所负责,将加强警力维护其人身安全。

台北看守所特别指出,若有戒护就医情况,病房内由台北看守所负责,病房外由警方及特勤人员戒护。



陈水扁在看守所的饭菜

内幕

戴手铐是为“秀”

陈水扁11日下午4时35分遭到检方声请羁押禁见,当他出现在媒体镜头前,高举上铐双手高喊“司法迫害”的画面在电子媒体不停放送。对此,资深媒体人林朝鑫则爆料说,当时特侦组突然把门关起来,就是要让扁直接上囚车而不用上手铐,但没想到扁表示一定要上手铐,为的就是在媒体面前“秀”。

资深媒体人林朝鑫下午指出,根据自己从特侦组了解的信息,11日下午特侦组突然关上铁门,为的就是让扁不用上手铐,直接上侦防车去北院,但扁居然说:“不行,我一定要上手铐。”

资深媒体人唐湘龙则表示,暂且不管到底是由法警或是扁自己要求要上铐,对扁来说,上铐是一个“多么廉价的作秀工具”,从他11日自扁办步入特侦组的所有做法,根本就当成是一个大规模的“秀场”。在下午声押确定后,扁在媒体面前所大声喊冤的几句话,他早就想好了,唐湘龙说:“一般人怎么可能在短短的10多秒内,马上就说出这些话?”

反咬法警一口

而就在法官召开羁押庭时,陈水扁再出奇招,向法官表示自己在步出特侦组时遭到法警的殴打。对此,林朝鑫指出,当时特侦组好心要保护扁,先是关上铁门要让他直接上车,随后又依其要求上手铐后,小心翼翼地保护他的头避免撞到车顶,没想到就因为扁急于举起双手大喊司法迫害,造成自己二头肌拉伤,进而反咬了法警一口。林朝鑫痛批:“阿扁真的是得了便宜还卖乖。”

声音

法警喊冤:扁家是纸糊的!

陈水扁11日晚间8点在羁押庭上控诉法警,表示自己在从特侦组移送北院途中,遭到法警不当殴打。对此,让负责移送的法警相当不以为然,喊冤强调移送的全程都有媒体镜头在拍,法警怎么打人?另外特侦组也出面澄清,拿出一段陈水扁从上手铐到下楼的画面来证明,根本就没有他口中的“打人事件”。

对此,法警们私下吐苦水,喊冤说“这样押也有事?”还有法警气愤地说,“他们全家都是纸糊的,360度角度全部照到,谁敢去动他啊?!”

咽不下这口气的法警表示,“根本就没事嘛!自己在那边啊...啊...鬼吼鬼叫,(头)按下去,要他走进车子的时候就把他头稍微弄一下,怕他撞到,就这样而已,哪有怎样?”

综合新华社《东南快报》《厦门日报》报道